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Аналіз результатів моніторингу навчальних досягнень учнів з 

природничих предметів показують, що особливістю вітчизняної шкільної 

природничої освіти залишається її орієнтованість на формування 

репродуктивних знань. Натомість навіть упевнене відтворення набутих у 

процесі навчання не забезпечує реалізацію умінь і навичок їх практичного 
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застосування для вирішення практичних завдань. Значні труднощі учні 

закладів загальної середньої освіти відчувають, працюючи із завданнями 

на порівняння та класифікацію, формулювання оціночних суджень, 

усвідомлене розуміння природи як цілісної системи [2].  

Відтак у шкільній природничій освіті актуалізується проблема 

переорієнтації освітнього процесу з формування навичок вирішувати 

навчальні завдання за встановленими алгоритмами (вони ефективні для 

вирішення стандартних навчальних завдань, але не дають можливості 

творчо підходити до вирішення нестандартних ситуацій, максимально 

використовувати наявні інформаційно-довідкові ресурси) на залучення 

учнів до активної пошукової навчально-пізнавальної діяльності та її 

самостійного планування, тобто,  компетентнісно орієнтоване навчання, 

результатом якого будуть сформовані як предметні компетентності з 

біології, хімії, географії, фізики та астрономії, а також природничо-наукова 

компетентність як ключова. 

Одним із провідним принципів організації навчання при цьому є 

диференціація,  що забезпечує конструювання освітнього процесу (добір 

відповідної структури, змісту,  форм і методів) та його організацію з 

урахуванням інтересів, нахилів, здібностей учнів, їхнього соціального та 

професійного самовизначення [1].  

Важливою ознакою диференціації є така побудова освітнього 

процесу, за якої максимально реалізується принцип індивідуалізації 

навчання. У такий спосіб проблема диференціації проєктується на 

досягнення освітніх цілей, пріоритетними з яких є всебічний розвиток 

здобувача освіти, його особистісних характеристик, створення умов для 

конструювання власної освітньої траєкторії. Саме напрацювання з 

проблеми диференціації були покладені в основу практичної реалізації 

змісту освітньої галузі «Природознавство» Державного стандарту базової і 

повної загальної середньої освіти  на принципах науковості, наступності та 
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систематичності, що дало можливість вибудувати логічну структуру 

шкільних курсів природничих предметів. При цьому саме 

диференційоване навчання забезпечує можливість множинності та 

варіативності індивідуальних шляхів досягнення цілей навчання 

природознавства. Його основою стало планування обов’язкових 

результатів навчання. А також формування обов’язкових вимог до 

навченості учнів з природничих предметів на основі  виділення в змісті 

навчання рівнів обов’язкових результатів та відповідних  рівнів 

оволодіння навчальних матеріалом.  
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